opusdei.org

教宗为亚洲海啸灾民 呼吁救助

『让我们为这个巨大悲剧的受难者祈祷,我们也保证对受苦者的关怀。』

2004年12月30日

梵蒂冈电台讯,2004年12月30日

教宗若望保禄二世十二月二十九日主持二零零四年度最后一次周三公开接见活动,在梵蒂冈保禄六世大厅会晤了六千五百位各国朝圣人士。教宗除了向他们谈马槽中的耶稣之外,更为

三天前发生在印度洋的大海啸所造成的巨大灾难呼吁。

对这次至少已有七万人丧生的天灾,教宗说: "不断来自亚洲的消息指出巨大灾难的幅度越来越广阔,印度、印度尼西亚、斯里兰卡和泰国是特别遭到打击的地方"。教宗又说: "国际团体和许多人道组织很快的就总动员,进行救灾的工作。天主教许多慈善机构也正在如此的展开他们的行动。在这几天圣诞节的气氛中,我邀请所有的教友和善心人士慷慨赞助广泛关怀遭到严重考验并面临传染病危险的灾民的工作"。

教宗表示他的心灵非常接近灾民,并为他们祈祷,同时祈求天主怜悯无数 丧生的人。

上星期天中午,教宗若望保禄二世在 三钟经祈祷讲话的机会中,已经吁国 际团体慷慨大方的带给灾区的人民安 慰。教宗自己更率先对灾民伸出援助 的手。教宗带领罗马圣伯多禄广场上 的各国信友颂念三钟经时说: "耶稣 圣诞佳节因着来自东南亚强烈大地震 的消息而变得悲哀,地震打击印度尼 西亚并殃及其它国家如斯里兰卡、印 度、孟加拉国、缅甸、泰国、马来西 亚以及马尔代夫。让我们为这个巨大 悲剧的受难者祈祷,我们也保证对受 苦者的关怀,并祝望国际团体采取行 动,以安慰受害的人民"。

教宗在发表这项三钟经谈话时,所得 到的地震海啸灾情消息还只是初步 的,当时只知道约有三千多人死亡。 但二十七日上午得知的灾情消息已经 严重得令人震惊,教宗进一步为那些 国家的人民祈祷,并不断和当地的圣 座大使保持联系,随时关注灾情的变 化。

亚洲海啸灾难中大量信徒丧生,教会 展开紧急救灾工作

上星期天亚洲南部地区发生的海啸灾难的丧生者中,也有许多是天主教 友。印度和斯里兰卡的一些教堂被淹 没,当时,教堂中有大量的信徒在参 加礼仪。其中斯里兰卡贾夫纳教区有 300名教友在参加弥撒时丧生, 印度 有1千名朝圣者在前往泰米尔纳德邦 的圣母朝圣地朝圣时死亡。据在朝圣 堂工作的无玷圣母传教修会的频托修 女说, 大水涌讲朝圣堂时, 堂中有大 量的朝圣者。根据估计大约有3千5百 人丧生, 其中包括大量的朝圣人士。 频托修女说,她同会的修女在悲剧发 生时赶到现场,看到大量的人失去了 家园、躲避到圣堂、医院、学校中。 随后,修女们在与当地的义工机构合 作下,开始给予灾民医疗协助。频托 修女说,灾民极需要物质、精神和心 理的援助,因为他们受了极大的惊 吓。

在斯里兰卡首都科伦坡传教的耶稣会士卡塔拉诺神父告诉我们,当地有2万5千人丧生,1百万人失去了住房。死亡人数还会上升。卡塔拉诺神父指出,灾民都受了很大的惊,他们失去了一切,已经无家可归,因此也没有

任何反应了。不过,神父也说,在这场庞大的灾难中,人们重新展示了慷慨的心怀,大量的团体和组织动员起来,收集食物和饮水。人们担心爆发水灾后的疾病灾难悲剧。卡塔拉诺神父说,目前主要是义务工作人员在进行援救灾民工作。许多来自英国大学、爱尔兰大学和加拿大大学的青年,在灾民的营地中帮助儿童,为他们清洗、分给他们食物,并安慰鼓励儿童的母亲们。

在泰国的传教士鲁森神父则向我们说,那里仍然有一些地方因为泥浆的阻碍而无法前往。许多地区的建筑物整座地倒塌,人被埋在瓦砾下。不过,全国都正在努力救灾。每一个人尽自己的力量捐出金钱、衣物。31日,全国各宗教将一同举行祈祷日。

梵蒂冈电台讯特别访问了圣座负责教宗慈善工作的一心委员会秘书长卡雷尔·卡斯特尔 (Karel Kasteel) 蒙席。

问:卡斯特尔蒙席,圣座一心委员会如何代表教宗进行救灾的工作?

答: 圣座一心委员会遵照教宗的阶 咐,已经以教宗名义寄出第一批救灾 急需到印度、泰国、印度尼西亚和斯 里兰卡等灾区国家的圣座大使馆。全 球已经发出一片友爱关怀的声音并展 开具体的救灾行动。天主教全球明爱 慈善机构网已经收到两百多万美元的 捐款, 奥地利, 荷兰, 美国等国家的 天主教明爱机构也派遣了专家卦灾区 国家, 协助当地明爱会展开救援的工 作。耶稣会难民救济机构也加入救灾 的行列。我们一心委员会内部则不断 留意灾区局势的演变,以便随时让教 宗知道事态和救灾工作的进展情况。 我们也呼吁每个人慷慨协助救灾的工 作。他们的捐献可以拨入"梵蒂冈城 国一心委员会603035" (Cor Unum-Citta del Vaticano-603035) 账号。

问:卡斯特尔蒙席,根据圣座一心委员会所得到的消息,遭受地震海啸打击的灾民的第一需要是些什么?

答: 丧失一切的人,自然需要一切, 所以首先必须安顿他们,让他们有个 居住的地方,并提供给他们所需的医 药品。这一切中,最重要的乃是要有 可供支配的财物作为工具。我们需要 一些时间来察看灾难的状况,并且实 际了解哪些是最迫切的需要。我们需 要等待一点时间,以便对局势有个全 盘的了解。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zhs/article/article-324/ (2025年12月16日)